
Člověk v tísni staví v Angole školy pro 3 000 dětí 

Pokud mají mít děti v životě šanci, musí mít možnost chodit do školy! Nedostatek škol a učitelů je 

v Angole po dvacetileté válce stále obrovský. Existující školy mají většinou jen jednu třídu, ale někde 

se učí třeba v kostele nebo jen tak pod stromem. Protože není dostatek místa pro všechny děti, 

ve třídě jich bývá kolem 50 a vyučuje se na 3 směny. Velké množství učitelů na venkově nemá dostu-

dovanou ani základní školu. To jsou hlavní důvody, proč do školy 

stále nemůže chodit 44 %, tedy skoro POLOVINA angolských dětí. 

V  Angole dokončujeme stavbu devíti škol v  odlehlém okrese 

Cuemba v provincii Bié. Oblast byla těžce postižena občanskou 

válkou, chybí jakákoli funkční infrastruktura. „Na místo stavby 

škol dopravujeme materiál celé dny po rozpadlých cestách, přes 

provizorní mosty. O to víc Cuemba naši pomoc potřebuje,“ říká 

Vladimír Lima, vedoucí mise v Angole. 

Díky příspěvkům jednotlivých příznivců sbírky Skutečná pomoc 

se nám většinu škol podaří dostavět ještě letos. Vaše dary se 

spojily s  prostředky věnovanými na  tento účel českou vládou 

a Dětským fondem OSN. Jsou to právě příspěvky českých dár-

ců, které umožní dokončit výstavbu škol a zajistit kvalitu, která 

i ve ztraceném koutě Afriky vydrží desítky let. 

Do práce se snažíme co nejvíce zapojit samotné komunity tak, 

aby škola byla především jejich školou. Místní lidé se podílejí 

na stavbě a získávají tak kvalifikaci a příležitost k výdělku, míst-

ní školní úřady do škol rozdělují vybavení a zajišťují dostatečný 

počet učitelů a dlouhodobě hradí jejich platy. 

Veřejná sbírka  
Skutečná pomoc

Učitelka základní školy Helena Muambeno učí děti první 

a druhé třídy. „V období sucha máme hodiny s dětmi ven-

ku, v období dešťů učíme v kostele. Já si sama na výuku 

musím přinést tabuli a křídu a děti si nosí své vlastní žid-

le. Netrpělivě čekáme až tu Člověk v  tísni dostaví školu 

se čtyřmi třídami. Bude ji navštěvovat 600 dětí. V našem 

okrese existuje jediná škola s  jednou třídou. Všechno 

ostatní jsou provizorní místnosti, většinou hodně tmavé, 

které jsou vybavené jen tabulí.“

V Angole se ve třídách často tísní více než 
padesát dětí.

Naši pracovníci kontrolují základy nové školy. Škola Kapango, kterou buduje Člověk v tísni.



Díky stavbě škol navíc získalo práci přes 200 lidí. Budovy stavíme jednoduchým, trvale udržitel-

ným způsobem – cihly jsou lisovány z hlíny s příměsí max 10 % cementu pomocí lisovacího stroje, 

většina stavebního materiálu je tím pádem k dispozici přímo na místě stavby. Stroje na lisování 

cihel jsou následně přenechány komunitě, která je dál bude využívat pro výrobu cihel na stavbu 

dalších veřejných budov a opravy školy. Na 28 tříd se už těší více než 3 000 dětí, které budou 

do škol chodit na dopolední či odpolední výuku.

Samotná budova školy nestačí, učitele sice jmenuje a platí stát, ale jde nám o to, aby vyučování 

bylo pro děti opravdu přínosné. Pro učitele proto pořádáme dlouhodobé kurzy distančního studia. 

Mohou si doplnit vzdělání a získat pedagogické minimum. Většina učitelů nedokončila ani základ-

ní školu, běžná kvalita vzdělání je dosud na  velmi nízké úrovni. Učitelé mají o  vzdělávání velký 

zájem, mimo jiné proto, že jim pomáhá v profesním postupu a ohodnocení. 

Z výtěžku dlouhodobé sbírky Skutečná pomoc budou na výstavbu škol použíty 3 miliony korun. 

Doufáme, že se nám je podaří shromáždit ještě v průběhu roku 2009. 

Kromě škol v Angole pomohou Vaše příspěvky s výstavbou vybrané školy v Afghánistánu a dlou-

hodobou podporou zdravotnických center se zaměřením na matku a dítě v Kambodži. V Namibii 

pokračuje přímá podpora dětem a jejich matkám v chudinských slumech.

Skutečná pomoc je možná jen díky darům jednotlivých Skutečných dárců, kteří svými pravidelný-

mi příspěvky pomáhají. V současnosti je jich přes 1 600 a příspěvek každého z nich má pro děti 

v Angole i jinde ve světě ohromnou cenu. Znamená pro ně BUDOUCNOST !

Děkujeme Vám za Vaši podporu,

S úctou,

	 Šimon Pánek 
	 ředitel společnosti Člověk v tísni
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Stavbu školy Chicale dokončíme ještě letos. Massonde, jedna z devíti škol, které stavíme. Děti jsou nadějí země, která prošla strádáním 
a občanskou válkou.


